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Ślubowanie nowo przyjętych policjantów / odznaczenia resortowe 
dla pomorskich funkcjonariuszy / pożegnanie funkcjonariuszy 
przechodzących na emeryturę
„Ja obywatel Rzeczypospolitej Polskiej, świadom 
podejmowanych obowiązków policjanta...” – to po-
czątek roty ślubowania, którą składają przyjmowani 
do służby funkcjonariusze, a którą przyjął dzisiaj 
Komendant Wojewódzkiego Policji w Gdańsku insp. 
Bogusław Ziemba. Nowi policjanci ślubując na sztan-
dar tym samym wstąpili w szeregi polskiej Policji. 
Uroczystość była także okazją do wręczenia odznak 
Zasłużony Policjant, a także innych wyróżnień.

„Ja, obywatel Rzeczypospolitej Polskiej, świadom 
podejmowanych obowiązków policjanta, ślubuję: 
służyć wiernie Narodowi, chronić ustanowiony Kon-
stytucją Rzeczypospolitej Polskiej porządek prawny, 
strzec bezpieczeństwa Państwa i jego obywateli, na-
wet z narażeniem życia. Wykonując powierzone mi 
zadania, ślubuję pilnie przestrzegać prawa, docho-
wać wierności konstytucyjnym organom Rzeczypo-
spolitej Polskiej, przestrzegać dyscypliny służbowej 
oraz wykonywać rozkazy i polecenia przełożonych. 
Ślubuję strzec tajemnic związanych ze służbą, hono-
ru, godności i dobrego imienia służby oraz przestrze-
gać zasad etyki zawodowej” – tak 6 maja przysięgało  
34 nowo przyjętych funkcjonariuszy.

W uznaniu szczególnych zasług w zakresie ochro-
ny bezpieczeństwa ludzi i utrzymania porządku 
publicznego wręczono także odznaczenia resor-
towe – odznaki „Zasłużony Policjant”. Ceremonia 
była także okazją do pożegnania przechodzących 
na emeryturę kolegów. Taki moment zawsze jest 
niezwykle wzruszający. Trudno ukryć emocje zwią-
zane z odejściem towarzyszy w służbie, z którymi 
przeżyło się wiele chwil. Uroczyście wręczono dwie 
szable oficerskie typu wz. 21/22 oraz pamiątkowy 
grawerton z wkomponowanym znakiem identyfi-
kacji indywidualnej (gwiazdą policyjną, którą każdy 
funkcjonariusz dostaje w momencie składania roty 
Ślubowania w dniu przyjęcia do służby). Otrzymali 
je: insp. Piotr Wiśniewski – Komendant Powiatowy 
Policji w Nowym Dworze Gdańskim, insp. Janusz Sko-
solas – Komendant Powiatowy Policji w Kwidzynie 
oraz insp. Marek Kozłowski – Zastępca Komendanta 
Powiatowego Policji w Nowym Dworze Gdańskim.

Ponadto 6 pomorskich policjantów otrzymało na-
grody motywacyjne przyznane przez komendanta 

wojewódzkiego za osiągniecia w służbie: za zatrzy-
manie sprawców czynów korupcyjnych w urzędach, 
za zatrzymanie sprawcy pobicia kierownika pociągu, 
za zatrzymanie pseudokibiców i udaremnienie ich 
starcia oraz za zabezpieczenie znacznych ilości nar-
kotyków i zatrzymanie sprawcy.

Na ceremonii obecni byli członkowie rodzin nowo 
przyjętych funkcjonariuszy, ich przyjaciele i znajomi. 
Gościem honorowym uroczystości był I Wicewoje-
woda Pomorski – p. Emil Rojek.
mł.insp. Beata Domitrz
KWP Gdańsk
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Czerwiec to miesiąc rozpoczynający czas jeszcze bardziej wytężonej pracy po-
licjantów ponieważ zaczyna się sezon letni związany z napływem turystów na 
Pomorze. Funkcjonariusze będą obecni tam gdzie konieczne jest zapewnienie 
bezpieczeństwa i porządku publicznego, ale pomimo codziennych zadań na 
pewno znajdą czas na realizację swoich zainteresowań, o których m.in. piszemy 
w kwartalniku gratulując policyjnych dokonań. Wszystkim dzieciom składamy 
najserdeczniejsze życzenia z okazji Dnia Dziecka – w codziennej, ciężkiej i wy-
magającej służbie zawsze jesteście naszym priorytetem.

Zespół redakcyjny

Od redaktora naczelnego

mł.insp. Beata Domitrz

Sympozjum naukowo-pastoralne pod nazwą „Policja Polska: 
Przeszłość – Teraźniejszość – Przyszłość”
7 maja w auli komendy wojewódzkiej na terenie 
Oddziału Prewencji Policji w Gdańsku odbyło się 
sympozjum naukowo-pastoralne pod nazwą „Poli-
cja Polska: Przeszłość – Teraźniejszość – Przyszłość” 
połączone z 35-leciem powstania NSZZ Policjantów, 
35-leciem poświęcenia kaplicy policyjnej, obchoda-
mi 85. rocznicy zbrodni katyńskiej oraz obchodami 
100-lecia powstania Policji kobiecej. Sympozjum pa-
tronatem objął Metropolita Gdański – ks. abp Ta-
deusz Wojda oraz Komendant Wojewódzki Policji 
w Gdańsku – insp. Bogusław Ziemba.

Spotkanie było doskonałą okazją do podzięko-
wania kapelanom posługującym w woj. pomorskim, 
którym komendant wojewódzki osobiście wręczył 
listy z podziękowaniem za ich poświęcenie i oddanie 
sprawom wsparcia duchowego dla pomorskich funk-
cjonariuszy. Podkreśleniem wagi współpracy z ka-
pelanami była obecność wszystkich komendantów 
miejskich i powiatowych garnizonu pomorskiego.

Sympozjum zaszczycił swoją obecnością Jego 
Ekscelencja Biskup Pomocniczy Gdański Wiesław 
Szlachetka.

Pierwszy wykład wygłosił kapelan wojewódzki Po-
licji – ks. Bogusław Głodowski – „Historia kaplicy poli-
cyjnej w OPP, duszpasterstwo w Policji, Jubileusz Roku 
Świętego: wojska, Policji i służb – Rzym luty 2025 r.”

Następnie świadectwo własnych przeżyć przed-
stawiła Pani Hanna Śliwa-Wielesiuk z Rodzin Katyń-
ski („Przesłanie zbrodni katyńskiej”). Zaraz po niej 
wystąpiły dwie prelegentki – reprezentujące rodzinę 
policyjną Pani Dorota Mularczyk oraz jej córka Pani 
Karolina Wiercińska – „Duszpasterstwo w Policji – 

wpływ przemian ustrojowych, politycznych, społecz-
nych na kondycję policjanta i jego rodziny”.

Kończącym referatem był wykład gen.insp. w st. 
spocz. Krzysztofa Gajewskiego byłego Komendanta 
Głównego Policji („Z historii polskiej Policji – między-
narodowa współpraca Policji od roku 1923 i dziś”).

Po zakończeniu sympozjum był czas na dyskusję 
i rozmowy indywidualne m.in. o przyszłości duszpa-
sterstwa w Policji.
(red.)
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Grupowe doskonalenie sprawności użytkowej psów 
służbowych województwa pomorskiego
W dniach 6–7 maja 2025 roku na terenie Kurkowe-
go Bractwa Strzeleckiego w Starogardzie Gdań-
skim oraz w Pomorskim Okręgowym Muzeum PRL 
w Zblewie odbyło się grupowe doskonalenie spraw-
ności użytkowej psów służbowych województwa 
pomorskiego zorganizowane przez Zespół Prze-
wodników Psów Służbowych Wydziału Prewencji 
Komendy Powiatowej Policji w Starogardzie Gdań-
skim, pod nadzorem Komendy Wojewódzkiej Policji 
w Gdańsku. Celem przedsięwzięcia było doskona-
lenie kwalifikacji zawodowych przewodników oraz 
sprawności użytkowej psów służbowych w Policji, 
a także propagowanie efektywnego wykorzystania 
i skuteczności psów służbowych w przeciwdziałaniu 
i zwalczaniu przestępczości.

Na terenie Komendy Powiatowej Policji w Sta-
rogardzie Gdańskim w dniach 6–7 maja odbyło się 
drugie w tym roku grupowe doskonalenie sprawności 
użytkowej psów służbowych województwa pomor-
skiego. Przedsięwzięcie odbyło się m.in. na terenach 
leśnych w rejonie jeziora Kochanka oraz na terenie 
Pomorskiego Okręgowego Muzeum PRL. Infrastruk-
tura oraz manewry przeprowadzane na ww. terenie 
stanowiły zupełnie nowe doświadczenie.

Przewodnicy psów służbowych wraz z psami służ-
bowymi mieli możliwość doskonalenia tropienia śla-
dów ludzkich w terenie otwartym, obronę przewod-
nika, detekcję zapachów materiałów wybuchowych, 
narkotyków i zapachu zwłok ludzkich.

Ww. manewry wspierane były przez MOTO – KO-
CIEWIE – STG, które przeprowadziło przewodnikom 
psów służbowych szkolenie z zakresu pierwszej 
pomocy, asp. w st.spocz. Kazimierza Thiede, który 

drugiego dnia szkolenia pełnił rolę pozoranta, asp.
szt. w st.spocz. Łukasza Kostka, którego wiedza 
i doświadczenie były cennymi wskazówkami pod-
czas szkolenia psów specjalistycznych. Zaangażo-
wanie ww. specjalistów, ich wiedza i doświadczenie 
z pewnością pozytywnie wpłyną na podniesienie 
kompetencji przewodników psów służbowych. Or-
ganizację ww. przedsięwzięcia wspomógł Zarząd 
Terenowy Niezależnych Samorządnych Związków 
Zawodowych Policji KPP w Starogardzie Gdańskim.

Skuteczne wykorzystanie zwierząt w garnizonie 
pomorskim jest możliwe dzięki osobistemu, ogrom-
nemu zaangażowaniu przewodników w opiekę i cy-
kliczne szkolenia nie tylko w służbie, ale również 
w czasie wolnym.

Organizacja grupowych doskonaleń sprawności 
użytkowej umożliwia wzajemną wymianę doświad-
czeń oraz podnosi wartość użytkową zespołu: prze-
wodnik i pies. Główną cechą przewodników psów 
służbowych województwa pomorskiego jest pasja 
i profesjonalizm, a ciągłe doskonalenie jest źródłem 
sukcesu.

Organizację ww. przedsięwzięcia wspomógł 
Zarząd Terenowy Niezależnych Samorządnych 
Związków Zawodowych Policji KPP w Starogardzie 
Gdańskim. Inicjatywa cieszyła się dużym zaintere-
sowaniem.

Ćwiczenia były okazją do zacieśnienia współpracy 
pomiędzy AŚ Starogard Gdański oraz ZK w Sztumie, 
które spełniają bardzo ważną rolę w dbaniu o bez-
pieczeństwo obywateli.
asp. Karolina Krużycka 
KWP Gdańsk
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Sukces funkcjonariuszy z KPP w Kościerzynie 
w wojewódzkich eliminacjach konkursu „Policjant Służby 
Kryminalnej roku 2025”
12 maja policjanci ze służby kryminalnej z KPP 
w Kościerzynie wzięli udział w wojewódzkich eli-
minacjach Ogólnopolskiego Konkursu „Policjant 
Służby Kryminalnej roku 2025.” Reprezentacja na-
szej komendy drużynowo zajęła I miejsce i teraz 
będzie reprezentować nasz garnizon w konkursie 
ogólnopolskim.

Policjanci ze służby kryminalnej z KPP w Koście-
rzynie wzięli udział w wojewódzkich eliminacjach 
Ogólnopolskiego Konkursu „Policjant Służby Krymi-
nalnej roku 2025.” Reprezentacja naszej komendy 
drużynowo zajęła I miejsce. Celem konkursu jest 
promowanie wiedzy i umiejętności praktycznych 
policjantów służby kryminalnej oraz motywowanie 
ich do doskonalenia swoich kwalifikacji zawodowych. 
Nasza drużyna, wyłoniona podczas zmagań w Słup-
sku, będzie reprezentować pomorski garnizon Policji 
w finale ogólnopolskim konkursu, który odbędzie się 
w Szkole Policji w Pile.

Konkurs przebiegał w następujących konkuren-
cjach:

	� najlepszy policjant dochodzeniowo-śledczy gar-
nizonu pomorskiego,

	� najlepszy policjant operacyjno-rozpoznawczy gar-
nizonu pomorskiego,

	� najlepszy technik kryminalistyczny garnizonu 
pomorskiego,

	� najlepszy policjant sprawujący nadzór nad pracą 
dochodzeniowo-śledczą garnizonu pomorskiego.
W trakcie eliminacji została wyłoniona najlepsza 

drużyna służby kryminalnej garnizonu pomorskiego. 
W klasyfikacji drużynowej najwyżej ocenione zostały 
reprezentacje:
Komenda Powiatowa Policji w Kościerzynie (I miejsce)
Komenda Miejska Policji w Słupsku (II miejsce)
Komenda Powiatowa Policji w Sztumie (III miejsce).
asp.sztab. Piotr Kwidziński
KPP Kościerzyna
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Pomorscy policjanci wzięli udział w ćwiczeniach „DERVEZE 2025”
25 kwietnia w gdyńskim porcie odbyły się ćwicze-
nia kontrterrorystyczne, w których udział wzięli 
także pomorscy policjanci. Scenariusz oparto na 
aktualnych zagrożeniach związanych z sytuacją 
geopolityczną za wschodnią granicą oraz przypad-
kach sabotażu inspirowanego przez obce służby. 
Organizatorem przedsięwzięcia, do których zapro-
szono pomorskich kontrterrorystów była Komenda 
Miejska Państwowej Straży Pożarnej w Gdyni oraz 
Morski Terminal LPG Gdynia Alpetrol Sp. z o.o.

Ćwiczenia miały charakter wielowymiarowy i za-
kładały współdziałanie różnych służb – Policji, Straży 
Granicznej, Państwowej Straży Pożarnej, ratownictwa 
medycznego oraz pracowników portu, którego infra-
struktura została zakwalifikowana jako strategiczna 
dla bezpieczeństwa kraju. W działaniach uczestni-
czyły m.in. uzbrojone jednostki kontrterrorystyczne, 
śmigłowiec LPR, pontony typu RIB Morskiego Oddzia-
łu Straży Granicznej, pojazdy ratowniczo-gaśnicze 
i zespoły ratownictwa medycznego.

Ćwiczenia miały na celu przetestowanie skutecz-
ności procedur oraz współpracy między służbami 
państwowymi a sektorem prywatnym w warunkach 
możliwie najbardziej zbliżonych do rzeczywistych. 
Odbywały się na czynnym terenie portu z udziałem 
jego personelu, co pozwoliło na realną weryfikację 
obowiązujących procedur i wypracowanie rekomen-
dacji na przyszłość.

Udział pomorskich policjantów był kluczowy dla 
powodzenia operacji, a całe przedsięwzięcie zostało 
poprzedzone wielomiesięcznym planowaniem i koor-
dynacją działań wszystkich zaangażowanych stron.
kom. Jolanta Grunert 
KMP Gdańsk

Policjant z Gdyni reprezentował Polskę na międzynarodowym 
kursie Interpolu
Funkcjonariusz Komendy Miejskiej Policji w Gdy-
ni jako jedyny przedstawiciel Polski wziął udział 
w międzynarodowym kursie z zakresu bezpieczeń-
stwa sportowych imprez masowych, zorganizowa-
nym w ramach projektu Stadia. Szkolenie odbyło 
się w siedzibie Interpolu w Lyonie we Francji i zgro-
madziło ekspertów z całego świata.

W kwietniu, w siedzibie Interpolu w Lyonie, we 
Francji odbył się międzynarodowy kurs z zakresu bez-
pieczeństwa sportowych imprez masowych, pt. The 
Incident Management Challenges for Major Interna-
tional Sporting Events, zorganizowany w ramach pro-
jektu STADIA. Każdy z krajów członkowskich mógł 
nominować tylko jednego funkcjonariusza do udziału 

w przedmiotowym szkoleniu. W tegorocznej edycji 
projektu STADIA udział wzięli funkcjonariusze repre-
zentujący 20 państw położonych na 4 kontynen-
tach: Algieria, Bułgaria, Kanada, Cypr, Francja, Hong 
Kong, Irak, Irlandia, Litwa, Łotwa, Malta, Maroko, 
Pakistan, Polska, Portugalia, Katar, Rumunia, Serbia, 
Słowenia oraz Hiszpania. Polskich funkcjonariuszy 
reprezentował podkom. Mariusz Marczak z gdyńskiej 
komendy. Kurs umożliwił uczestnikom eksplorację 
tematu związanego z zarządzaniem niebezpiecz-
nymi incydentami powstałymi podczas zabezpie-
czania dużych eventów nie tylko sportowych, ale 
również artystyczno-rozrywkowych, a także innych 
wydarzeń związanych z niepokojami społecznymi. 
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Pomorscy policjanci uczestniczyli w międzynarodowym projekcie 
edukacyjnym „Police and the Holocaust”
11 maja funkcjonariusze Wydziału Prewencji Komendy 
Wojewódzkiej Policji w Gdańsku – asp.sztab. Leszek 
Nowakowski oraz asp. Aleksandra Góralska – wzięli 
udział w międzynarodowym projekcie edukacyjnym 
„Police and the Holocaust”, zorganizowanym przez 
niemiecką organizację pozarządową „What Matters”. 
Wydarzenie odbyło się na terenie Muzeum Historii 
Żydów Polskich POLIN w Warszawie.

Projekt ten stanowi część szerszego programu 
współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej, 
poświęconego historii udziału formacji policyjnych 
w wydarzeniach Holocaustu oraz odpowiedzialności 
służb mundurowych we współczesnym społeczeń-
stwie. W warsztatach uczestniczyło łącznie 25 funk-
cjonariuszy z Niemiec i Austrii, a także przedstawi-
ciele Policji z Litwy i Polski.

Program spotkania obejmował zwiedzanie wy-
stawy poświęconej zagładzie Żydów w muzeum 
POLIN oraz spacer edukacyjny po terenie dawnego 
warszawskiego getta. Kluczowym elementem wyda-
rzenia była część warsztatowa – międzynarodowa 
dyskusja i wymiana doświadczeń służb policyjnych 
z różnych krajów, dotycząca współczesnych wyzwań 
związanych z pamięcią o przeszłości, przeciwdziała-
niem dyskryminacji oraz etyką zawodu policjanta.

Spotkanie stanowiło wyjątkową okazję do dialogu 
międzynarodowego, służącego umacnianiu wartości, 
na których opiera się nowoczesna, odpowiedzialna 
służba policyjna. Uczestnicy podkreślali potrzebę kul-
tywowania pamięci historycznej jako jednego z fun-
damentów budowania zaufania społecznego i prze-
ciwdziałania uprzedzeniom we współczesnym świecie.

Z kronikarskiego obowiązku należy dodać, że 
w spotkaniu – jako nieoficjalny ambasador dobrego 
humoru – wziął również udział słonik POPO, maskot-
ka pomorskiej Policji, który pojawił się na pamiątko-
wym zdjęciu grupowym.
asp. Aleksandra Góralska
KWP w Gdańsku

W trakcie szkolenia uczestnicy wykorzystywali wie-
dzę zdobytą podczas przedmiotowego kursu, własne 
doświadczenie zawodowe, a także umiejętności prak-
tyczne zdobyte w toku wieloletniej służby. Posłużyli 
się nimi przy realizacji ćwiczeń, które miały na celu 
doskonalenie procesu podejmowania decyzji zarów-
no indywidualnych, jak i zespołowych, usprawnienie 
koordynacji działań podmiotów zaangażowanych 
w działania zabezpieczające, a także rozwijanie umie-
jętności w zakresie planowania i zapewniania bezpie-
czeństwa uczestników międzynarodowych wydarzeń 
sportowych.

Udział policjanta z Gdyni w tym prestiżowym wy-
darzeniu to nie tylko wyróżnienie dla niego samego, 
ale również dowód uznania dla profesjonalizmu i za-
angażowania gdyńskich funkcjonariuszy w kwestie 
związane z zapewnieniem bezpieczeństwa podczas 
imprez masowych.
kom. Jolanta Grunert
KMP Gdynia
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KWP Gdańsk – „#Nieobojętni, wrażliwi”
– Komendant Wojewódzki Policji w Gdańsku insp. Bogusław Ziemba 
dziękuje mieszkańcom Pomorza za obywatelskie postawy
„Miarą twojego człowieczeństwa jest wielkość two-
jej troski o drugiego człowieka”. Insp. Bogusław 
Ziemba podziękował dzisiaj osobom, które w ostat-
nim czasie nie pozostały obojętne i wykazały się 
reakcją na przestępstwa i wykroczenia na terenie 
województwa pomorskiego, ale również, których 
zdecydowana reakcja przyczyniła się do szybkiej 
reakcji policjantów i uratowania życia lub zdrowia. 
Każda inicjatywa i wsparcie policyjnych działań ze 
strony Pomorzan jest niezwykle ważna, bo buduje 
poczucie bezpieczeństwa w naszym regionie.

Pomysł na kampanię „#Nieobojętni, wrażliwi”, 
mającej na celu uhonorowanie osób, które dzięki 
swojej obywatelskiej postawie przyczyniły się do za-
trzymania sprawców przestępstw i wykroczeń, ale 
również, których zdecydowana reakcja przyczyniła 
się do szybkiej reakcji policjantów i uratowania życia 
lub zdrowia powstał z inicjatywy byłego Komendanta 
Wojewódzkiego Policji w Gdańsku insp. Dariusza Wa-
lichnowskiego. W ten sposób chciał podziękować oso-
bom, które wykazały się odwagą i determinacją, żeby 
zapobiec popełnieniu przestępstwa albo wykroczenia 
i tym, których reakcja doprowadziła do uratowania 
czyjegoś życia lub zdrowia. Każde odpowiedzialne 
działanie i niebagatelizowanie niebezpiecznych za-
chowań, których jesteśmy świadkami jest niezwykle 
ważne, ponieważ może nierzadko uratować czyjeś 
zdrowie, a nawet życie.

Celem tej inicjatywy jest także podkreślenie, jak 
niezwykle ważny jest dla mundurowych, każdy prze-
jaw wsparcia policyjnych działań ze strony lokalnej 
społeczności. Takie zachowania i brak obojętności 
budują poczucie bezpieczeństwa w naszym najbliż-
szym otoczeniu.

Pełna determinacji i odwagi postawa, niewątpli-
wie powinna być przykładem dla innych. Bądźmy 
świadomi i pamiętajmy, że w przypadku kiedy wi-
dzimy, że ktoś zachowuje się na drodze w sposób 
podejrzany, dopuszcza się łamania przepisów, lub 
dokonuje na naszych oczach przestępstwa, nie-
zwłocznie poinformujmy o tym Policję. Od naszej 
reakcji może zależeć czyjeś życie lub zdrowie. Kodeks 
Postępowania Karnego daje nam przywilej zapisany 

w art. 243, a mianowicie obywatelskiego ujęcie. Ujętą 
osobę w myśl jego brzmienia należy niezwłocznie 
przekazać Policji. 

Pamiętajmy jednak! Jeżeli obywatelskie ujęcie 
mogłoby narazić Was na niebezpieczeństwo, nigdy 
nie podejmujcie działań na własną rękę. W pierwszej 
kolejności zaalarmujcie policjantów. Już sama wia-
domość o możliwości popełnienia przestępstwa lub 
wykroczenia pomaga policjantom w działaniu!

Drobne upominki oraz słowa uznania przekazywa-
ne będą osobom, które swoją postawą przyczyniły się 
do zatrzymania sprawców przestępstw i wykroczeń, 
podczas cyklicznych spotkań organizowanych przez 
policjantów Komendy Wojewódzkiej Policji w Gdańsku

Wszystkim nagrodzonym dziękujemy za czujność 
i gratulujemy determinacji oraz obywatelskiej odwagi!

(red.)
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Powstrzymać handel ludźmi
Handel ludźmi jest przestępstwem o globalnej 
skali i stanowi jedną z najcięższych zbrodni, go-
dzącą w podstawowe wartości człowieka jakimi są 
wolność i godność ludzka. To współczesna forma 
niewolnictwa, która dotyka miliony ludzi na całym 
świecie, niezależnie od wieku, płci czy pochodze-
nia. Pokrzywdzonych tym procederem jest dziś na 
świecie więcej niż kiedykolwiek w historii.

18 października każdego roku obchodzimy Euro-
pejski Dzień Przeciwko Handlowi Ludźmi i Niewolnic-
twu. Jest to symboliczna data, która zwraca uwagę 
społeczeństwa na jeden z najgorszych procederów 
współczesnego świata. Zwalczanie tego zjawiska sta-
nowi wyzwanie dla całej Europy. Współczesne nie-
wolnictwo przybiera wiele form, a grupy przestępcze 
wykorzystują różne metody werbowania swoich ofiar, 
dlatego tak ważna jest edukacja i świadomość spo-
łeczna w tym zakresie.

Z inicjatywy funkcjonariuszy Wydziału Prewencji 
Komendy Wojewódzkiej Policji w Gdańsku powstały 
spoty profilaktyczno-edukacyjne, które ukazują for-
my handlu ludźmi oraz schemat działania zorgani-
zowanych grup przestępczych zajmujących się tym 
procederem.

Do realizacji działań funkcjonariusze Policji zaprosili 
funkcjonariuszy Morskiego Oddziału Straży Granicz-
nej, którzy udzielili wsparcia przy realizacji przedsię-
wzięcia. W spotach udział biorą również pracownicy 
pomorskiej Policji. Funkcjonariusze podjęli się opra-
cowania i stworzenia scenariuszy oraz nagrań spotów 
edukacyjno-profilaktycznych w obszarze handlu ludź-
mi. Opracowany scenariusz jest jednym z najważniej-
szych elementów spotów – zawiera w sobie kluczowe 
elementy, tj. fabułę, przebieg akcji, charakterystykę 
postaci oraz odpowiedni przekaz. Ponadto ogrom-
ną część pracy poświęcili w kwestii technicznego 
planu realizacji materiału filmowego. Wymagał on 
uszczegółowienia informacji oraz kwestii w zakresie 
zaaranżowania planu filmowego. Mowa tutaj m.in. 
o rekwizytach, wystroju, kostiumach i miejscach re-
alizacji poszczególnych scen.

Łącznie przygotowanych zostało dziesięć filmów 
opowiadających historię osób, które stały się ofiarami 
handlu ludźmi. Scenariusz spotów napisano w taki 
sposób, aby zmontowany materiał stanowił zarówno 
jeden film, jak również dawał możliwość dostosowania 
do potrzeb szkoleniowych, np. poprzez dzielenie na 

poszczególne części (formy handlu ludźmi) w zależ-
ności od potrzeb odbiorców.

Materiały wykorzystywane są jako narządzie po-
mocnicze w ramach szkoleń / warsztatów dla funkcjo-
nariuszy Policji i Straży Granicznej, w celu wzmacnia-
nia kompetencji i umiejętności podczas prowadzenia 
spotkań edukacyjno-informacyjnych w szkołach i na 
uczelniach.

Przygotowany materiał ma stanowić impuls do 
dyskusji o tym, jak nie stać się ofiarą handlu ludźmi, 
jak rozpoznać i reagować na zagrożenia, a także co 
zrobić w sytuacji kryzysowej. Materiał zawiera także 
informację o instytucjach pomocowych, które zajmują 
się tego rodzaju problematyką.

Z powyższego materiału filmowego, powstałego 
na potrzeby szkoleniowe, stworzony został również 
zwiastun, który ukazał się na stronie internetowej 
www.pomorska.policja.gov.pl oraz w mediach spo-
łecznościowych.

Kolejnym z etapów, w których wykorzystane zo-
stały spoty był przygotowany przez Wydział Prewencji 
KWP w Gdańsku event z wykorzystaniem pojazdu 
tzw. Escape Trucka.
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11 października 2024 roku, na placu przy FORUM 
Gdańsk w Gdańsku, odbył się event profilaktyczny do-
tyczący tematyki przeciwdziałania handlowi ludźmi. 
Działanie zorganizowane zostało w ramach projektu 
ESCAPETRUCK24. Rangę temu wydarzeniu nadali Pani 
Beata Rutkiewicz Wojewoda Pomorska, Pan Leszek 
Bonna Wicemarszałek Województwa Pomorskiego, 
komandor Wojciech Heninborch Zastępca Komendan-
ta Morskiego Oddziału Straży Granicznej, Pan Rafał 
Skrzypiński starszy wizytator Samodzielnego stano-
wiska ds. obronnych Kuratorium Oświaty w Gdańsku. 

Podczas eventu zrealizowane zostały działania edu-
kacyjno-informacyjne upowszechniające wiedzę na 
temat zjawiska handlu ludźmi. Zaprezentowany został 
ESCAPETRUCK, pojazd udostępniony przez holender-
ską Policję w ramach międzynarodowej współpracy 
z Biurem Prewencji i Biurem Kryminalnym Komendy 
Głównej Policji. Jego pomieszczenia zostały przygoto-
wane tak, aby odzwierciedlały bardzo trudne warunki 
życia i przebywania ofiar handlu ludźmi. Jest to inicja-
tywa holenderskiej fundacji Reshape, która powstała 
przy wsparciu holenderskiej Policji oraz Ambasady 
Królestwa Niderlandów w Polsce.

Tak jak w przypadku formuły escape roomu, za-
daniem odwiedzających ESCAPETRUCK w Gdańsku 
było znalezienie drogi wyjścia z pomieszczenia dzięki 
rozwiązaniu tematycznych zagadek, które w swojej 
sekwencji tworzą historię osób będących ofiarami 
handlu ludźmi. 

Na uczestników czekały scenariusze, które powsta-
ły na podstawie prawdziwych, dramatycznych historii, 
do których sposób działania sprawców dostarczyły 
kartoteki spraw prowadzonych przez funkcjonariuszy 
Komendy Głównej Policji i Straży Granicznej.

Podczas eventu zaprezentowane zostały przygoto-
wane przez funkcjonariuszy Komendy Wojewódzkiej 
Policji w Gdańsku oraz Morskiego Oddziału Straży Gra-

nicznej w Gdańsku spoty profilaktyczno-edukacyjne 
dotyczące obszaru handlu ludźmi. Projekcja odbywała 
się przez cały dzień w zaaranżowanym na salę kinową 
i specjalnie przygotowanym w tym celu namiocie. 
Całość przedsięwzięcia cieszyła się bardzo dużym za-
interesowaniem wśród uczniów szkół średnich oraz 
mieszkańców i turystów województwa pomorskiego.

18 października 2024 r., z okazji obchodów Eu-
ropejskiego Dnia Przeciwko Handlowi Ludźmi i Nie-
wolnictwu, funkcjonariusze Wydziału Prewencji KWP 
w Gdańsku jako partnerzy merytoryczni wzięli udział 
w sympozjum pn. „Świadomość zagrożeń kluczem do 
bezpieczeństwa – przeciwdziałanie zjawisku handlu 
ludźmi”, które dedykowane było studentom i funk-
cjonariuszom Policji województwa pomorskiego oraz 
Straży Granicznej. Sympozjum stanowiło wyjątkową 
okazję do pogłębienia wiedzy na temat współcze-
snych zagrożeń związanych z handlem ludźmi oraz 
skutecznych strategii ich przeciwdziałania. Głównym 
celem było zwiększenie świadomości oraz wyposa-
żenie uczestników w niezbędne narzędzia i wiedzę 
w przedmiotowym zakresie.

W dniu 4 grudnia 2024 r., w sali Sądu Rejonowego 
Gdańsk-Północ w Gdańsku, funkcjonariusze Wydziału 
Prewencji KWP w Gdańsku wraz z przedstawicielami 
Północnej Grupy Edukacyjnej zorganizowali szkole-
nie w zakresie tematyki przeciwdziałania handlowi 
ludźmi dla funkcjonariuszy realizujących zagadnienie 
profilaktyki społecznej jednostek miejskich i powia-
towych Policji województwa pomorskiego. Szkolenie 
stanowiło kolejny etap działań dot. handlu ludźmi re-
alizowanych przez Wydział Prewencji KWP w Gdańsku.

Zrealizowane zostało w nietypowy sposób i od-
było się w formie inscenizowanej rozprawy sądowej 
z udziałem osób, które na co dzień wykonują zawód 
sędziego i prokuratora. Funkcjonariusze z 19 jednostek 
terenowych Komendy Wojewódzkiej Policji w Gdańsku 
zaprowadzeni zostali na jedną z sal rozpraw Sądu Re-
jonowego Gdańsk-Północ. Na sali rozpraw czekał na 
nich prokurator, adwokat oraz znani im ze spotu pro-
filaktyczno-edukacyjnego pokrzywdzeni, a po chwili 
dołączył także Sędzia. Doprowadzono oskarżonych, 
którymi byli funkcjonariusze również grający w spocie. 
Rozpoczęła się rozprawa w sprawie o przestępstwo 
handlu ludźmi.

Intencją funkcjonariuszy Wydziału Prewencji było 
przede wszystkim zastosowanie niestandardowej for-
my szkoleniowej poprzez wprowadzenie uczestników 
szkolenia w emocje pokrzywdzonych oraz zapoznanie 
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z mechanizmami i motywacjami obu stron przestęp-
stwa – zarówno ofiar, jak i oskarżonych. Doświadcza-
nie omawianych zjawisk z perspektywy uczestnika /
obserwatora rozprawy przyczyni się do kompetent-
nego i wiarygodnego przekazywania treści.

Policyjni profilaktycy zostali także wyposażeni 
w przygotowane przez funkcjonariuszy Wydziału 
Prewencji materiały szkoleniowe niezbędne do pracy 
z wykorzystaniem spotów, m.in. scenariusze zajęć.

Przedsięwzięcie zorganizowane zostało dzięki 
uprzejmości Pana Ireneusza Fojuth Prezesa Sądu Re-
jonowego Gdańsk-Północ w Gdańsku. Oprócz samej 
symulacji rozprawy sądowej, w ramach prac i przy-
gotowań grupy roboczej, konsultowany był również 
przygotowany przez funkcjonariuszy Wydziału Pre-
wencji scenariusz rozprawy. Merytorycznego wsparcia 
udzielili przedstawiciele Północnej Grupy Edukacyj-
nej, co stanowiło nieoceniony wkład merytoryczny 
w przedsięwzięcie.

Warsztaty dotyczące profilaktyki handlu ludźmi 
są niezwykle istotnym narzędziem w walce z tym 
przestępstwem. Przede wszystkim pozwalają one 
na edukację i świadomość społeczną na temat me-
chanizmów i zagrożeń związanych z tym zjawiskiem. 
Uczestnicy warsztatów będą mieli szansę zrozumieć, 
jak działają mechanizmy związane z handlem ludźmi, 
jakie są jego konsekwencje oraz jak rozpoznać po-
tencjalne sytuacje zagrożenia. Warto zauważyć, że 
może się to również przyczynić do zmiany nastawienia 
społecznego wobec tego procederu. Im więcej osób 
będzie świadomych zagrożeń, tym trudniej będzie 
przestępcom działać w ukryciu.

Ponadto 12 grudnia 2024 roku w Okręgowym In-
spektoracie Pracy w Gdańsku na zaproszenie Okrę-
gowego Inspektora Pracy funkcjonariusze Wydziału 
Prewencji Komendy Wojewódzkiej Policji w Gdańsku, 
podczas posiedzenia Pomorskiej Rady do Spraw Le-
galności Zatrudnienia, przeprowadzili działania edu-
kacyjno-profilaktyczne w zakresie przeciwdziałania 
handlowi ludźmi w kontekście legalności zatrudnienia, 
z wykorzystaniem przygotowanych spotów. Spotka-
nia ekspertów Pomorskiej Rady do spraw Legalności 
Zatrudnienia przy Okręgowym Inspektoracie Pracy 
w Gdańsku odgrywają istotną rolę w zapewnieniu bez-
pieczeństwa wszystkich obywateli, m.in. tych, którzy 
mogą stać się ofiarą handlu ludźmi.
podkom. Rafał Wohlfeil
KWP Gdansk

Policjanci z Nowego Dworu 
Gdańskiego na podium 
Mistrzostw Żuław w Wyciskaniu 
Sztangi Leżąc
Trzech funkcjonariuszy Komendy Powiatowej Policji 
w Nowym Dworze Gdańskim zajęło miejsca na po-
dium podczas II Otwartych Mistrzostw Żuław w Wy-
ciskaniu Sztangi Leżąc, które odbyły się 10 maja 
2025 roku w Nowym Dworze Gdańskim. W zawo-
dach wystartowało 70 uczestników, rywalizujących 
w podziale na kategorie wiekowe, wagowe, kobiet 
i mężczyzn, a także służb mundurowych.

Znakomicie spisała się asp. Joanna Słowik, która 
w kategorii wagowej do 65 kg zdobyła:
•	 2. miejsce w klasyfikacji służb mundurowych,
•	 �3. miejsce w kategorii „masters 40”. Funkcjona-

riuszka poprawiła także swój rekord życiowy, 
osiągając wynik 60 kg.
Świetne rezultaty osiągnęli również funkcjona-

riusze z Posterunku Policji w Sztutowie:
•	 �mł.asp. Paweł Belling, startujący w kategorii 

wagowej do 115 kg, wycisnął 155 kg, co dało mu  
3. miejsce w klasyfikacji służb mundurowych,

•	 �mł.asp. Paweł Marczak w kategorii do 105 kg uzy-
skał wynik 192,5 kg, zdobywając 2 miejsce wśród 
służb mundurowych.
Zawody były doskonałą okazją do promocji 

sportu i aktywności fizycznej wśród funkcjonariu-
szy oraz mieszkańców regionu. Policjanci z Nowego 
Dworu Gdańskiego po raz kolejny udowodnili, że 
łączą codzienną służbę z pasją i wysokim poziomem 
sprawności fizycznej.

Serdecznie gratulujemy wszystkim zawodnikom 
i życzymy dalszych sukcesów na sportowej drodze!
mł.asp. Karolina Figiel
KPP Nowy dwór Gdański



12 Patrol czerwiec 2025  								           www.pomorska.policja.gov.pl

Oficer Prasowy z puckiej komendy współautorką poradnika 
informującego o dostępnych formach pomocy dla osób z zaburzeniami 
psychicznymi i dotkniętych kryzysami zdrowia psychicznego
W ramach Narodowego Programu Ochrony Zdro-
wia Psychicznego opracowano powiatowy program 
ochrony zdrowia psychicznego dla powiatu puc-
kiego na lata 2025–2030. W realizacji głównego 
celu programu czyli identyfikowania potrzeb zdro-
wotnych mieszkańców oraz zapewnieniu adekwat-
nego wsparcia, zaangażowała się Oficer Prasowy 
Komendanta Powiatowego Policji w Pucku asp.
sztab. Joanna Samula-Gregorczyk.

W ramach Narodowego Programu Ochrony Zdro-
wia Psychicznego opracowano powiatowy program 
ochrony zdrowia psychicznego dla powiatu puckiego 
na lata 2025–2030. W realizacji głównego celu pro-
gramu czyli identyfikowania potrzeb zdrowotnych 
mieszkańców oraz zapewnieniu adekwatnego wspar-
cia, zaangażowała się Oficer Prasowy Komendanta 
Powiatowego Policji w Pucku asp.sztab. Joanna Sa-
mula-Gregorczyk.

Nie ulega wątpliwości, że Policja odgrywa istotną 
rolę w zakresie profilaktyki zdrowia psychicznego, 
realizując szereg zadań mających na celu zapobie-
ganie problemom psychicznym oraz wspieranie osób 
dotkniętych kryzysami zdrowia psychicznego. 

Mundurowi z powiatu puckiego często angażują 
się w działania związane z profilaktyką zdrowia psy-
chicznego, w ramach współpracy z samorządem, pod-
miotami leczniczymi, samorządowymi jednostkami 
organizacyjnymi, szkołami i placówkami oświatowymi 
na terenie naszego powiatu. Regularnie podejmują 
działalność i aktywność w zakresie ochrony zdrowia 
psychicznego poprzez prowadzone interwencje, po-
gadanki i spotkania edukacyjne. Podczas czynności 
przesłuchań, udzielają wsparcia i przekazują niezbęd-
ne informacje osobom w kryzysie pokrzywdzonym 
przestępstwem.

Policjanci z powiatu puckiego, reagują na zgłosze-
nia dotyczące osób w kryzysie psychicznym, w tym 
osób z myślami rezygnacyjnymi lub zachowujących 
się agresywnie z powodu zaburzeń psychicznych. 
Współpracują z zespołami ratownictwa medycznego, 
ośrodkami pomocy społecznej i innymi instytucjami, 
w celu zapewnienia bezpiecznego transportu osób 
wymagających natychmiastowej pomocy.

W lutym, w Starostwie Powiatowym w Pucku, od-
było się spotkanie Powiatowego Zespołu Koordynu-
jącego Realizację Powiatowego Programu Ochrony 
Zdrowia Psychicznego w Powiacie Puckim na lata 
2025–2030, w którym udział wzięła asp.sztab. Joanna 
Samula-Gregorczyk. Na spotkaniu omówiono zapla-
nowane działania, które mają na celu skoordynowanie 
dostępnych form opieki i pomocy osobom w kryzysie 
psychicznym.

Policjantka przedstawiła działalność i aktywność 
puckiej komendy w zakresie ochrony zdrowia psy-
chicznego oraz wskazała kierunek rozwoju formy 
profilaktyki. Podkreśliła szczególnie jak ważne jest 
utrzymywanie stałej współpracy z organizatorami, 
kierownikami wypoczynku dzieci i młodzieży, mają-
cej na celu motywowanie do wzmożonych działań 
i dotyczących podnoszenia świadomości uczniów 
w zakresie radzenia sobie, spotkań z rodzicami oraz 
opiekunami prawnymi, m.in. w trakcie realizacji zadań 
edukacyjno-profilaktycznych.

Na spotkaniu omówiono opracowywany prze-
wodnik, informujący o lokalnie dostępnych bezpłat-
nie formach opieki zdrowotnej, pomocy społecznej 
i aktywizacji zawodowej dla osób z zaburzeniami psy-
chicznymi w powiecie puckim. W czasie wspólnego 
spotkania skoordynowano działania oraz uwzględnio-
no potrzeby i pomysły.

Powiat Pucki wydał już broszurę, która zawiera 
informacje o dostępnej pomocy dla osób z zaburzenia-
mi psychicznymi na terenie powiatu. W przewodniku 
znajdują się dane kontaktowe, opis usług z zakresu 
opieki zdrowotnej, pomocy społecznej oraz aktywi-
zacji zawodowej.

Broszura została przygotowana z myślą o osobach 
poszukujących pomocy, ich rodzinach oraz pracowni-
kach placówek świadczących taką pomoc.

Policjanci z powiatu puckiego zachęcają do zapo-
znania się z treścią broszury i dzielenia się nią z tymi, 
którzy mogą jej potrzebować / udostępniania.

Razem przyczyniamy się do zrozumienia, troski 
i solidarności.
asp.sztab. Joanna Samula-Gregorczyk
KPP Puck
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Symboliczne otwarcie budynku 
Komendy Miejskiej Policji w Gdańsku  
po kompleksowym remoncie
10 kwietnia o godz. 12:00, odbyło się uroczy-
ste otwarcie budynku Komendy Miejskiej Policji 
w Gdańsku przy ul. Nowe Ogrody 27 po zakoń-
czonym remoncie i kompleksowej modernizacji. 
Inwestycja została zrealizowana w ramach „Pro-
gramu Modernizacji Policji na lata 2022–2025”, a jej 
całkowity koszt wyniósł ponad 24 miliony złotych.

10 kwietnia o godz. 12.00 nastąpiło uroczyste i sym-
boliczne otwarcie budynku Komendy Miejskiej Policji 
w Gdańsku przy ul. Nowe Ogrody 27 po remoncie 
i modernizacji obiektu. W wydarzeniu uczestniczyli 
m.in. Zastępca Komendanta Głównego Policji nadinsp. 
dr Rafał Kochańczyk, Komendant Wojewódzki Policji 
w Gdańsku insp. Bogusław Ziemba, jego zastępczy-
ni insp. Alina Majchrzak, Wojewoda Pomorska Beata 
Rutkiewicz, Prezydentka Miasta Gdańska Aleksandra 
Dulkiewicz oraz przedstawiciele samorządu, instytucji 
wspierających inwestycję i partnerów współpracują-
cych z Policją.

Na wstępie Komendant Miejski Policji w Gdańsku 
insp. Sylwester Mieszczak przedstawił przebieg prac 
remontowych oraz podziękował wszystkim osobom 
i podmiotom zaangażowanym w realizację inwestycji. 
W programie uroczystości znalazły się także prelekcje 
historyczne, dr. hab. Dominika Smyrgały oraz dr. Jana 
Daniluka, przybliżające dzieje zabytkowego gmachu 
komendy.

W trakcie uroczystości głos zabrali m.in. przedsta-
wiciele kierownictwa Policji oraz władz samorządo-
wych, a także wręczono okolicznościowe medale i po-
dziękowania osobom, które szczególnie przyczyniły 
się do realizacji projektu.

Remont rozpoczął się w lutym 2022 roku i objął 
szeroki zakres prac, w tym m.in. modernizację instala-
cji centralnego ogrzewania, wentylacyjnej, elektrycz-
nej i teleinformatycznej, wymianę stolarki drzwiowej, 
odnowienie wnętrz, a także wyposażenie budynku 
w nowoczesny sprzęt elektroniczny i meble biurowe. 
Zmodernizowana została również przestrzeń wejścio-
wa budynku. Prace budowlane zakończyły się w grud-
niu 2024 roku, natomiast zakończenie całej inwestycji 
przewidziano na III kwartał 2025 roku.

Budynek gdańskiej komendy miejskiej, będą-
cy obiektem wpisanym do rejestru zabytków oraz 

uznanym za pomnik historii, zyskał nową jakość, 
odpowiadającą współczesnym standardom pracy 
i bezpieczeństwa. Modernizacja wpłynęła na znacz-
ną poprawę warunków służby funkcjonariuszy oraz 
obsługi interesantów.

Inwestycja stanowi istotny krok w kierunku dal-
szego wzmacniania bezpieczeństwa mieszkańców 
Gdańska i regionu oraz efektywności działań Policji.
podinsp. Magdalena Ciska
KMP Gdańsk



Policjanci z okazji Dnia Dziecka życzą wszystkim Dzieciom 
samych radosnych i bezpiecznych dni!

zdjęcia – jednostki garnizonu 
pomorskiego

okiem fotografa
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Podziękowania od dzieci dla policjanta z Gdańska.
Zwieńczenie zbiórki pieniędzy i przekazanie sprzętu w ramach 
„MIĘDZYNARODOWEGO IX BIEGU NA RZECZ DZIECI CHORYCH 
NA NOWOTWORY”
W Klinice Pediatrii, Hematologii i Onkologii Uni-
wersytetu Mikołaja Kopernika w Bydgoszczy miało 
miejsce wyjątkowe spotkanie – przekazanie czte-
rech specjalistycznych łóżek zakupionych za wpiso-
we uczestników „MIĘDZYNARODOWEGO IX BIEGU 
NA RZECZ DZIECI CHORYCH NA NOWOTWORY”. Na 
specjalne zaproszenie w przekazaniu zakupionego 
sprzętu uczestniczył pomorski mundurowy z Ko-
mendy Wojewódzkiej Policji w Gdańsku – mł.asp. 
Sebastian Duzowski, który odpowiadał za zbiórkę 
funduszy oraz współorganizację biegu.

15 kwietnia 2025 roku w Klinice Pediatrii, Hema-
tologii i Onkologii Uniwersytetu Mikołaja Kopernika 
w Bydgoszczy miało miejsce wyjątkowe spotkanie – 
przekazanie czterech specjalistycznych łóżek o łącznej 
wartości 48 000 zł, zakupionych za 100 % wpisowego 
uczestników „MIĘDZYNARODOWEGO IX BIEGU NA 
RZECZ DZIECI CHORYCH NA NOWOTWORY”, który 
odbył się w dniu 20 października 2024 roku, w Starych 
Jabłonkach oraz 23 listopada 2024 roku w Międzyna-
rodowej Bazie Wojskowej KFOR Novo Selo, w Kosowie, 
gdzie pobiegli policjanci i żołnierze z 9 krajów.

Na specjalne zaproszenie w przekazaniu zaku-
pionego sprzętu uczestniczył pomorski mundurowy 
z Komendy Wojewódzkiej Policji w Gdańsku – mł.asp. 
Sebastian Duzowski, który odpowiadał za zbiórkę 
funduszy oraz współorganizację biegu, pełniąc służ-
bę w ramach XXXVI Rotacji pokojowej Misji Unii Euro-
pejskiej Polskiego Kontyngentu Policyjnego „EULEX” 
w Mitrovicy.

Pomorski policjant włożył ogrom pracy w organi-
zację IX Biegu w Bazie Novo Selo, co zaowocowało 
frekwencją ponad pięciokrotnie wyższą niż w ubie-
głym roku. Pomimo specyficznych i trudnych wa-
runków służby – 2000 km od Ojczyzny, Sebastian 
przy współpracy z mundurowymi Polskiego Kontyn-
gentu Wojskowego, wykazał się profesjonalizmem 
i skutecznością podczas zbiórki, organizacji imprezy 
i samych zmagań.

Mł.asp. Sebastian Duzowski otrzymał specjalne 
podziękowania od dzieci chorych na nowotwory oraz 
kierownika kliniki.

Podczas przekazania sprzętu obecni byli również: 
główny organizator Dariusz Otremba – emerytowany 
policjant, który zapoczątkowanej 9 lat temu bieg 
w Olsztynie, Dowódca Jednostki Specjalnej Polskiej 
Policji XXXVI Rotacji podinsp. Krzysztofa Kosińskie-
go (KWP Szczecin), por. Przemysław Grzaniewicz  
(9 Pułk Rozpoznawczy w Lidzbarku Warmińskim) oraz 
partner biegu Tomasz Cieślicki.
asp. Łukasz Kirkuć
KWP Gdańsk


